
 

 

 
1) Bailey,Sydney D.: Constitutions of the British Colonies. With a Foreword by the Rt. Hon. James Griffiths. 52 S.. 

The Hansard Society. London. 1950. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
englisch   {3CK3003}  15 €  

2) Blunck,Hans Friedrich:  Der Feuerberg. Erzählung von deutschen Siedlern in Amerika.11.-20. Tausend. 72 Seiten. 
Bild vom Einband.. Eugen Dietrichs. Jena. 1934. Guter Zustand. Pappeinband der Zeit der Entstehung. Sprache: 
deutsch   {2K3276}  5 €  

3) Cramer,Ernst Ludwig:  Die Kinderfarm. ... in Afrika. Vlg.Rütten&Loening.Potsdam.1941.299 S.m.Abb.br.-
3/4)Einband fehlt.    {2E994}  17 €  

4) Dix,Arthur:  Weltkriese und Kolonialpolitik. Die Zukunft zweier Erdteile. (Europa und Afrika) Vlg. P. Neff. Bln. 
1932. 346 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -3).    {3F730}  14 €  

5) Gaskin,Catherine: Feuer im Paradies. Roman. Vlg. Scherz. 1979. 333 S. Pp. m. U. - 2).    {3L302}  7 €  
6) Grimm,Hans: Der Ölsucher von Duala. Ein afrikanisches Tagebuch. Büchergilde Gutenbg. Bln. 1933. 298 S. Ln. -

2).    {3L128}  5 €  
7) Grimm,Hans: Die Geschichte vom alten Blute und von der ungeheueren. Verlassenheit. Erzählung. 

(Deutschsüdwestafrika). Deutsche Buchgemeinschaft. Berlin. 1931. 102 S. (Na.). Hld.-2).    {3K3004}  7,5 €  
8) Großer Generalstab kriegsgesch.Abtlg.1(Hsg.): Die Kämpfe der deutschen Truppen in Südwestafrika. Band 1: 

Der Feldzug gegen die Hereros. Vlg. Mttler & Sohn. Bln. 1906. 248 S. gr8. m. zahlr. Abb. (Titelblatt zur Hälfte 
vorhanden). Ln. -3).    {3F92}  78 €  

9) Grube,A.W.: Geographische Chrakterbilder in abgerundeten Gemälden aus der. Länder-und 
Völkerkunde.2.Teil.Asien, Afrika, Australien, Deutscher 
Kolonialbesitz.18.Aufl.Vlg.F.Brandstetter.Lpzg.1891.VIII+655 S.gr8.m.1 Stahlstich+10 Holzschnitten.Ln.-2)Rü.fehlt 
zu 1/3).    {2L179}  48 €  

10) Hesse,Kurt: Entwicklungsländer und Entwicklungshilfen an der Wende des. Kolonialzeitalters. 
Ducker&Humlot.Bln.1962. 414 S.m.zahlr.Abb.gr8.(U.Bleistift)Ln.- 2)Bibl..    {BR2552}  9 €  

11) Hesse,Max Rene: Morath schlägt sich durch.Roman. Vlg.W.Krüger.Hbg.1948.433 S.. 1949. Guter Zustand. 
Halbleinen mit Schutzumschlag. Schutzumschlag fleckig, kein gutes Papier. Sprache: deutsch   {2D528}  7,5 €  

12) Kaempffer,Adolf:  Das erste Jahr. Roman des kolonialen Morgen. Westermann Verlag. Braunschweig. 1940. 408 S. 
(St.). Ln.-3).    {3CK564}  11 €  

13) Koeppen-Schomerus,Frauke: Angola 1966/67. U.a.:Modernisierter Kolonialismus oder Neuorientierung der 
portogiesischen Politik Angola? Die Gegner der Portugiesen- Argumente und Maßnahmen. Studien und Berichte aus 
dem Forschungsinstitut der Friedrich-Ebert-Stiftung. 316 Seiten.. Friedrich-Ebert-Stiftung. Bonn. 1967. Guter 
Zustand. Kartoniert. Stempel auf Titelseite, als Manukript gedruckt. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2P2395}  26 €  
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14) Kuntze,Paul H.: Das Volksbuch unserer Kolonien. 140. Tsd. , 208 S. m. zahlr. Abb. Gr8. Georg Dollheimer. 
Leipzig. 1938. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AI999}  35 €  

15) Langheld,Wilhelm: Zwanzig Jahre in deutschen Kolonien. Vlg. W. Weicher. Bln. 1909. XII + 431 S. gr8. m. 
zahlr. Abb. m. zahlr. Abbildungen. Mit Gebrauchsspuren. Leinen der Zeit der Entstehung. Sprache: deutsch   {3F91} 110 €  

16) Medger,Ruth: So fand ich Deutsch-Ostafrika.Beobachtungen und Erlebnisse einer. deutschen 
Kolonialschülerin.Schneider Verlag.Berlin.1940.1.-5.Tsd.183 S.gr8.m.zahlr.s/w.Tafeln und Zeichn.Ln.m.U.-3).    
{2C2524}  34,77 €  

17) Mühlau,Helene von: Hamtiegel-Eine Geschichte aus den Kolonien. 4. neub. Auflage. Safari-Verlag. GmbH. 
Berlin. 1926. 207 S. Ln. -2).    {AK4151}  15 €  

18) Napp,Richard: Die Argentinische Republik. Inhalt u.a.:Geschichtlicher Überblick. Klimatisches. Geologie der 
Republik. Die Thierwelt Argentiniens. Die nutzbaren Mineralien der Republik. Die Mineralquellen Argentiniens. 
Argentiniens Landwirthschaft. Indianer und Grenzverteidigung. Einwanderung und Colonisation. Im Auftrag des 
Argentinischen Central Comite's für die Philadelphia-Ausstellung. Gedruckt in der Dampfbuchdruckerei der Sociedad 
Anonima. Buenos Aires. 1876. 495 S. m. 6 z.T. farb. Faltkarten (Chromolithos)(u.a.:Carta topografica de la Pampa y 
de la Linea de Defensa contra los Indios, Vias Terrestres de Comunicacion de la Republica Argentina). (St.)(Titelblatt 
und die ersten S. gekickt). Hln.-2/3)Bibl..    {2F2972}  150 €  

19) Oelschner,Walter: Landung in Osu. Das Leben des Andreas Riis für Westafrika. Evang. Missionsverlag. Stuttgart. 
Basler Missionsbuchhandlung. Basel. 1959. 223 S. m. s/w. Tafeln und Kartenskizzen. Ln. m. U.-2).    {3CK902}  8 €  

20) Ritter,Paul:  Der Kampf um den Erdraum.Kolonien vom Altertum bis zur. Gegenwart.Vlg.P.Reclam 
jun.Lpzg.(o.J.)348 S.gr8.m.32 Bildtaf.+12 Karten.Ln.m.U.-2).    {2G480}  18 €  

21) Schäfer,Emil: Erdteile erwachen.Roman der Kolonisation. 1. Aufl. Schneekluth Vlg. Darmstadt. 1954. XV. 395 S. 
gr.8. m. zahlr. Kartenskizzen. Ln.-2).    {3M725}  10 €  

22) Scheu,Erwin (Hrsg.): Wirtschaftsgeographische Probefahrten. Wirtschaftsgeographische Arbeiten. Heft 1. Inhalt: 
Scheu,E.:Das Wirtschaftsgeographische Institut der Handels-Hochschule Königsberg. Roeper,H.:Raum und Markt 
von Wormditt und Mehlsack (Ostpreußen). Achtelstetter,H.:Zur Wirtschaftsgeographie der unteren Lahn. 
Detlefs,M.:Neuland an der Schleswig-Holsteinischen Nordseeküste. Bleyer,U.:Der Baumwollanbau im Anglo-
Aegyptischen Sudan. Woelk,G.:Die wirtschaftsgeographische Bedeutung Jamaikas. Hummel,R.:Die Deutschen im 
Banat. Ferdinand Hirt. Breslau. 1936. 118 S. gr.8. graphische Darstellungen. (St.).(Seiten z.T. 
unaufgeschnitten).(Bleistift-U.) origin.br. -2/3)Bibl..    {BR3568}  25 €  

23) Schmidt,Geo A.+August Marcus(Hsg.): Handbuch der tropischen und subtropischen Landwirtschaft.Band 1 
und 2. Kolonialwissenschaftliche Forschung.Ergebnisse und Probleme.Mittler&Sohn Verlag.Berlin.1943.XV.830 und 
XVI.942 S.gr.8.m.zahlr.Textabb.Hln.-3).    {AC2846}  135 €  

24) Schmidt,Rochus: Deutschlands Kolonien. ihre Gestaltung, Entwicklung und Hilfsquellen. Zweiter Band. Inhalt u.a.: 
Das Schutzgebiet Kamerun. Das Togoland. Deutsch-Südwestafrika. Die deutschen Missionen in den 
westafrikanischen Kolonien. Das deutsche Schutzgebiet in der Südsee. Die Samoa-Inseln. VI. 438 S. mit über 100 
Bildern und 6 Karten.. Schall&Grund. Berlin. 1895. Ausreichend. Halbleinen. vorderer Einbanddeckel gebogen,Innen 
guter Zustand. Sprache: deutsch   {3CK3292}  58 €  

25) Schmitt,Matthias: Kolonien für Deutschland.Eine Forderung der nationalen Ehre,des gleich. en Rechtes, der 
wirtschaftlichen Notwendigkeit. Franckh'sche Stgt. 1939. 72 S. Quart m. zahlr. Abb. u. Ktn. Pp-3).    {R30536/5}  15 €  

26) Schwabe,Kurt+Paul Leutwein (Hsg.): Die Deutschen Kolonien. Jubiläumsausgabe zur 40-jährigen Wiederkehr des 
Beginns der deutschen Kolonialgeschichte. Verlagsanstalt für Farbenphotographie Weller. Berlin. 1924. VIII. 344 S. 
Großfolio. m. 251 Farbenfotographien nach der Natur, 40 Tfelbilder und 211 Textbilder. (einige S.kleben). Ln.-2).    
{AD5358}  140 €  

27) Schwägerl,Anton: Das Auslanddeutschtum im niederländischen Kolonialbereich. unter Berücksichtigung der 
geographischen und sozialen Verhältnisse. (Die deutsche Leistung in der Welt, Band 2). IX. 355 S.. Hermann Böhlaus 
Nachf.. Weimar. 1937. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband braunfleckig,Innen guter Zustand. Sprache: deutsch   
{AH2179}  60 €  

28) Student,Erich: Deutsche Tat im Weltkrieg 1914/18. Band 22:Kameruns Kampf 1914/16. 
2.Aufl.Vlg.Bernard&Graefe.Bln.1942.344 S.gr8.m.Abb.Hln.-2)Bibl..    {2F553}  85 €  

29) Tobler,Friedrich+Herbert Ulbricht:  Koloniale Nutzpflanzen.Ein Lehr-und Nachschlagebuch. Vlg. S. Hirzel. 
Lpzg. 1942. 240 S. m. 61 Abb. Ln. -2).    {AU127}  12,27 €  

30) Ungnad,Walter zur: Deutsche Freibauern,Kölmer und Kolonisten. Inhalt u.a.: Der deutsche Freibauernstand. Die 
Bauernrepublik Dithmarschen. Freie und Kölmer im Ordenslande Preußen. Deutsche Kolonisten in Siebenbürgen. 214 
S. m. 51 Abbildungen. Hanseatische Verlagsanstalt. Hamburg. 1932. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Rücks. Deckel 
Klebespuren. Sprache: deutsch   {AH2182}  25 €  

31) Waibel,Leo: Die europäische Kolonisation Südbrasiliens. Colloquium Geographicum Band 4. 152 S. gr.8. Mit 3 
Textabbildungen und 25 Bildern auf Kunstdrucktafeln.. Dümmlers. Bonn. 1955. Mit Gebrauchsspuren. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AC3989}  17 €  
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Beteiligen Sie sich am Bankeinzugsverfahren. Sie können Ihre Rechnung von Ihrem 
Konto abbuchen lassen, das spart Zeit und Geld (nämlich Buchungsgebühren) 
 
Name.............................................................Vorname............................................................. 
 
Straße............................................................Ort....................................................................... 
 
PLZ................................................................... 
 
Bankleitzahl................................   Konto Nr.:........................................................................... 
 
Geldinstitut................................................................................................................................ 
 
Kunden Nr.:.................................................... Datum................................................................ 
 
                                                                         Unterschrift........................................................ 
Diese Ermächtigung gilt bis auf Widerruf. 
 

Ich akzeptiere auch VISA und Euro/Mastercard Kreditkarten 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 709 bestelle ich nachfolgend : 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 

Bitte beachten Sie unsere Angebote auf 
www.buchverkauf.net 
 


